

HOY HABLARA EL PAPA DESDE EL VATICANO

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa pronunciará su tradicional mensaje de Navidad a las diez de la mañana (meridiano de Greenwich), de hoy, viernes, 24. Su Santidad hablará en italiano. El mensaje será retransmitido después por la emisora del Vaticano a intervalos, en unos veinte idiomas, incluidos el español, el inglés, el francés y el alemán. (Efe.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

NOCHERBUENA

La fecha de hoy llama a las puertas del alma con los sentimientos mejores y las más claras ideas. El complejo de tendencias confusas que se agita en lo más hondo de nuestro ser, divisa al llegar la Navidad, un norte inflexible, hacia el cual nos arrastran la fe y el amor y que con sus destellos alumbraba la senda de nuestro destino.

Nochebuena es una fiesta española. El darle a la víspera de Navidad una celebración peculiarísima, es cosa nuestra, precisamente porque nuestra gran tradición religiosa y nuestra fecundísima devoción mariana nos hace pensar, ante todo, al llegar el natalicio del Salvador, en la noche aquella de Belén, en la que se habían cerrado hoscaamente las puertas y los ángeles anunciaban a humildes pastores el nacimiento de Jesucristo.

Nuestro completo sentido de este grandioso misterio hace que los españoles extendamos nuestra celebración en un área familiar, comenzando por la reverencia y amor a la Madre del Divino Niño y teniendo en el corazón grabada la imagen del "portal", en el que San José, que mereció de Dios aquella suprema confianza, aparece con la Virgen y Jesús, concretando el ejemplo sublime de la familia humilde y perfecta que vive con arreglo a la ley divina.

Todas las familias que en esta noche mantienen vivo el espejo de aquella y no olvidan que la celebran y conmemoran, son las que mejor comprenden y sienten el alcance fecundísimo de la fiesta de Navidad.

Dediquemos un recuerdo a los que sufren y pidamos a Dios, según la palabra angélica, "paz en la tierra a los hombres de buena voluntad".

Un avión de la línea Madrid-Barcelona se estrella en la Sierra de Pandols

SE DESCONOCEN LAS CAUSAS DEL SINIESTRO

Han perecido los tres tripulantes y veinticuatro pasajeros

Madrid.—El avión de la línea regular Madrid-Barcelona, de la Compañía "Iberia" que salió esta mañana, a las nueve, del aeropuerto de Barajas, se estrelló en la Sierra de Pandols, en las cercanías de Gandesa, a consecuencia del fuerte temporal de nieve y viento.

Según las primeras noticias, resultaron muertos los tres tripulantes y veinticuatro pasajeros. Los trabajos de extracción de los cadáveres han resultado muy penosos, a consecuencia del temporal que continúa con gran intensidad y entorpece la labor del personal enviado.

Noticias posteriores, dan cuenta de que el avión siniestrado esta mañana es un Douglas D. C. en bimotor. La tripulación la integran, como pilotos, los señores Pallas y Recio. Como radiotelegrafista el señor Cañizares. El piloto Recio, era uno de los más jóvenes de la compañía y había sufrido otro accidente, que no tuvo consecuencias. A la misma hora salieron otros cuatro aviones con el mismo destino, que llegaron sin novedad a Barcelona.

Hasta el momento, no se conocen exactamente las causas del accidente, pero se supone que puede haber sido la gran cantidad de lluvia que caía en aquella zona, que impidió la visibilidad a los pilotos. Este accidente es el primero que sufren los aviones de las líneas Iberia en el año actual y el primero grave que ocurre desde que funcionan las líneas españolas.

Tan pronto como se supuso que el avión había sufrido un accidente, se realizó una intensa búsqueda, y a las tres de la tarde, se encontraban los restos del avión

desaparecido en la mencionada Sierra de Pandols.

La lista de los desaparecidos, que se pueden dar por fallecidos, además de los tres tripulantes, es la siguiente:

José Rives Gómez, Carmen París Aguiluz, de seis años; Carmen Rives París, de cuatro años; José Rives París, José Bayona de Vela, Antonio Porto Santa Susana, José Luis Entracañales Ibarra, Edik's Porcheu, Dom-guez, Agustín Tramao Abellá, Alex Calleses Pablo Fañer Elcaso, Miguel Espino Pérez, Antonio Espino Pérez, Juan Pérez Segovia, Francisco Vidal Tolosa, Dolores Fábregas Comagost, José Luis Castro, Manuel Rodex Miguel, Manuel Anton Moscad, Francisco Cebolla Agustín Sandoval Panach, Anselmo Bruguet, Dalie, Zaragoza y Luis Ferrer. (Logos.)

Madrid.—Después del avión siniestrado, salieron de Barajas otros tres aviones de la "Iberia", que siguieron su misma ruta. Se trata del AGH que salió a las tres treinta y cinco de la mañana, con dirección a Ginebra, con escala en Barcelona.

El BG 4, que se dirigía a Roma, también con escala en la capital catalana y que emprendió el vuelo a las doce y once minutos, y el AGI, que recorrió exacto itinerario al del Douglas, ya que emprendió viaje hacia Barcelona a las doce horas y treinta y ocho minutos.

El piloto de este último, que a las siete de la tarde ya se encontraba de regreso en Barajas, cree que las causas del accidente no pueden deberse a alteraciones meteorológicas, pues cuando volaron sobre el lugar mencionado, no advirtió temporal alguno de importancia. (Logos.)

ENTRE LAS VICTIMAS ESTA EL ALCALDE DE TARRAGONA

Tarragona.—A las tres de la tarde se tuvo conocimiento en Gandesa de que a ocho kilómetros de la población, en el lugar conocido por "Val de Navarra" se había estrellado el avión de la línea Madrid-Barcelona.

Inmediatamente se organizaron equipos de socorro que se trasladaron al lugar del accidente. Por tratarse de un sitio abrupto y cubierto de nieve, la noticia, al conocerse a última hora de la

tarde, produjo la natural consternación en Tarragona porque entre las víctimas se encuentran el alcalde de la ciudad, don Agustín Sandoval.

Respectivamente se celebró una reunión en el Ayuntamiento y han salido las autoridades municipales para el lugar del suceso, con objeto de recoger los restos del accidente y trasladarlos mañana a la ciudad. Hasta el momento no ha podido extraerse del aparato las víctimas debido a la falta de visibilidad. El gobernador civil marchó esta noche al mencionado lugar. (Logos.)

COSTA RICA INSINUA nuevas acusaciones contra Nicaragua

POR SU PARTE, EL MINISTRO NICARAGÜENSE GENERAL SOMOZA, CREE QUE EL ESTADO DE INQUIETUD LO PROVOCA LA LEGION DEL CARIBE

San José de Costa Rica.—El parte del Cuartel General del Ejército costarricense informa que las posiciones del Amo han sido consolidadas, habiéndose hecho al mismo tiempo importantes avances.

Agrega el citado parte de guerra que durante la noche los invasores atacaron las posiciones del Gobierno, perdiendo la vida un soldado costarricense. El enemigo se retiró desordenadamente abandonando caballos, municiones y provisiones.

Fue rechazado un intento de desembarco enemigo en la bahía Culebra, al parecer con propósito de atacar Liberia. (Efe.)

RUMORES DE QUE NICARAGUA PREPARA LA INVASION

San José de Costa Rica.—El presidente provisional, José Figueres, ha declarado a la Prensa que circulan rumores de que Nicaragua está preparando la invasión en toda regla contra Costa Rica.

De ocurrir tal cosa —dijo—, América Central se convertiría en los Balcanes de este Continente. Agregó que si Nicaragua se retira y suspende su ayuda a los invasores, todo quedará terminado en un par de días.

Figueres negó que aviones costarricenses hayan ametrallado en alguna ocasión las posiciones nicaragüenses o violado el territorio de Nicaragua.

Por último, rectificó su opinión expresada anteriormente de que dos aviones habían bombardeado y ametrallado una lancha en la bahía de Culebra, y que estos aviones parecían haber venido de Nicaragua. Fue mal informado, afirmó Figueres. (Efe.)

NUEVAS ACUSACIONES CONTRA NICARAGUA

Managua. El ministro de la Guerra, general Somoza, ha declarado en una entrevista que el Consejo de la Organización de los Estados Americanos y la Comisión designada por aquél, han actuado con tal diligencia y efectividad, que ha de constituir motivo de confianza en aquella Organización, por parte de América y aun del mundo entero.

Ha agregado que el Gobierno de Nicaragua ha hecho y sigue haciendo todos los esfuerzos imaginables por mantener la paz en la América Central; pero que, sin embargo, el aliento que se ha dado a la Legión del Caribe en Costa Rica y Guatemala, es causa de que se mantenga el estado

Prosiguen las operaciones holandesas en el Oeste de Java

HAN CRUZADO LA LÍNEA MARCADA POR LA COMISIÓN DE LAS NACIONES UNIDAS

Batavia.—En el Cuartel general del Ejército holandés se anuncia que las tropas holandesas han penetrado profundamente en la provincia de Bantang, en la parte occidental de Java, han ocupado la ciudad de Mauk a 40 kilómetros al noroeste de Batavia. (Efe.)

OPERACIONES EN EL OESTE DE JAVA

Batavia.—Las holandesas han iniciado hoy sus operaciones militares en el oeste de Java, con un ataque por tierra sobre Tangerang, a unos 25 kilómetros al oeste de Batavia. Han alcanzado Balaesra, al oeste y desde Buitenzorg, al sur, han iniciado avances.

Un comunicado indica que una unidad naval avanza hacia el sur

de Tjilatjap sin encontrar resistencia. (Efe.)

INVASION DE LA PROVINCIA DE BATAM

Batavia.—Las tropas holandesas, partiendo de Batavia, han comenzado hoy la invasión de la provincia de Batam, situada en la extremidad occidental de Java. Han cruzado las fuerzas neerlandesas la línea marcada por la Comisión de las Naciones Unidas en las proximidades de Tangerang, a 20 kilómetros de Batavia. El comunicado oficial no cita progresos. La segunda marcha hacia Batam.

Procede, según se dice, desde Buitenzorg, indicando que los holandeses realizan un ataque en dos direcciones contra la capital de la provincia de Serang, a 50 millas al oeste de Java. (Efe.)

Pleno de las Cortes Españolas



El ministro de Hacienda, don Joaquín Benjumea, durante su intervención en el pleno de las Cortes, sobre los presupuestos generales del Estado. (Foto Vidal.)

La policía ha investigado el caso de la muerte de Duggan

BEDELL SMITH TIENE EL PROPOSITO DE REGRESAR A WASHINGTON Y DIMITIR

Washington.—La esposa del generalísimo chino Chiang Kai Chek, ya no reside en la casa del secretario de Estado, Marshall, en Vleesburg, Virginia, ya que en el último fin de semana se trasladó a la residencia de unos parientes que viven en Washington. No se han dado los motivos del traslado y se desconoce, asimismo, el tiempo que piensa permanecer en los Estados Unidos. (Efe.)

LA SITUACION DE CHINA ES MUY GRAVE

Nueva York.—El delegado chino en la ONU, con carácter permanente, T. F. Tsiang, ha manifestado a su llegada a ésta, procedente de París, que la situación de China es muy grave para el mundo entero.

Si China cae en manos del comunismo —dijo—, no creo que ningún otro país asiático pueda permanecer al margen. Corea también corre peligro. El comunismo se extenderá a Indochina, Birmania, Indonesia, India y Ceilán. Creo que los Estados Unidos deben conceder mayor ayuda a China inmediatamente. (Efe.)

TRUMAN EN SU HOGAR

Independence.—El presidente Truman ha llegado, en avión, a su hogar, para pasar aquí las próximas Navidades. Permanecerá una semana, durante la cual se propone terminar su mensaje anual a la nación, el informe sobre el presupuesto nacional y otro sobre la economía de su país. (Efe.)

BEDELL SMITH PIENSA DIMITIR

Washington.—El teniente general Walter Bedell Smith, embajador norteamericano en Moscú, piensa regresar en breve a los Estados Unidos y es probable que,

con tal ocasión, presente su dimisión de dicho cargo, según opinan otros funcionarios del Gobierno. Estos creen que sólo una fuerte presión por parte del presidente Truman y del secretario de Estado, Marshall, podrán persuadirle de que debe continuar en dicho puesto diplomático, que es hoy uno de los más difíciles e importantes de la diplomacia norteamericana. (Efe.)

PESQUISAS SOBRE LA MUERTE DE DUGGAN

Nueva York.—La Policía de esta ciudad, siguiendo órdenes del alcalde, investiga minuciosamente el caso de la muerte de Lawrence Duggan, ex funcionario del Departamento de Estado. Estas nuevas pesquisas policíacas siguen a un telegrama recibido por O. Dwey del ex subsecretario de Estado norteamericano Summer Welles, en el que éste informa que sólo hacía unos días que había recibido una carta de Duggan, en la que no se evidenciaba ninguna preocupación, pidiéndole consejo sobre un problema del momento.

No se ha pasado por alto la posibilidad de que Duggan haya sido víctima de un atentado personal. El padre y la esposa insisten en que se trata de un accidente, pero la Policía dice que las pruebas recogidas hacen pensar en un suicidio. (Efe.)

BRAMUGLIA REGRESA A BUENOS AIRES

Sostiene una extensa conferencia con Perón

Buenos Aires.—Al desembarcar el ministro de Asuntos Exteriores, Bramuglia, del vapor "Alcantara", en el cual ha regresado de Río de Janeiro, después de haber representado a su país en la Asamblea general de las Naciones Unidas y de haber visitado los Estados Unidos, ha sido abrazado efusivamente por el presidente Perón, que le esperaba en el puerto. Perón y Bramuglia se dirigieron después en el automóvil presidencial a la Casa Rosada, donde ambos sostuvieron, a puerta cerrada, una extensa conversación, que duró desde las diez de la mañana hasta las doce. (Efe.)

BRAMUGLIA SE REINTEGRA A SU CARGO

Buenos Aires.—El ministro de Asuntos Exteriores, Bramuglia, se reintegrará a sus funciones en la mañana de hoy, según ha anunciado a los periodistas en una breve conversación que tuvo con ellos, dándoles cuenta de los resultados de su misión a través de los distintos países que ha visitado. Es, dijo, que siempre ha, ha recibido las directrices del presidente Perón y que la posición que alcanza la Argentina en el exterior se debe a estas normas. Finalmente, el ministro anunció que pasará unos días de descanso en Chacabuco, distante unos cien kilómetros de esta ciudad. (Efe.)

Se reanuda la lucha en el Negeb

Haifa.—El Cuartel general de la tregua de las Naciones Unidas anuncia que las fuerzas armadas de Israel atacan las posiciones egipcias en el Negeb. Se agrega que aviones judíos bombardearon un aeródromo en Egipto. (Efe.)

NOTA DE LA JEFATURA DE LA SECCION DE LOTERIAS

La participación del Estado en el sorteo de Navidad

Madrid.—Nota de la Jefatura de la Sección de Loterías. Con el título "El Estado también juega", se ha publicado en un diario de Madrid una nota en la que, a base de impresiones recogidas en las más populares Administraciones de Loterías, según se dice, se exagera notablemente la participación del Estado en los riesgos del sorteo de Navidad.

El espíritu de dicha nota y el eco que puede producir en la opinión, con menoscabo notorio de los intereses del Tesoro, obliga a la adecuada rectificación, de que no habría necesidad si en vez de fundamentarse en impresiones recogidas anónimamente, hubieran tenido por base los datos concretos que se le hubiesen facilitado al más sencillo requerimiento.

Es cierto que el Estado juega en este sorteo, como en todos, sin diferencia que pueda justificarse el comentario, el remanente de los billetes no vendidos, cosa imposible de evitar, dada la arquitectura de su organización; pero este porcentaje es mínimo siempre; lo ha sido en esta ocasión presente, por el exquisito cuidado que la Administración tiene en ajustar en todo lo posible las demandas del público a su adquisición.

Es escaso el sobrante producido, a pesar del incremento que se señala y que de no haber tenido lugar, hubiera dado motivo, como en años anteriores, a que el exceso de la demanda produjera cotizaciones arbitrarias al margen del Estado, que éste debe evitar, procurando la satisfac-

ción de cuantas peticiones se le puedan producir directamente. Hablar de la angustia de los expendedores, es algo que pertenece a lo irreal, salvo cuando se trata angustia puede ir referida a beneficios ilegítimos, no logrados en la ocasión presente, pues los expendedores autorizados y dentro de las comisiones establecidas para su función, nada pierden, puesto que se devengan sobre lo vendido y al devolver lo sobrante, no pueden ser alcanzados en modo alguno.

Lea usted EL ADELANTO

AFORTUNADOS CON EL "GORDO"



Don Fernando Martínez y su esposa doña Consuelo Utesa duñan del taller de modistas de la calle Castelló, que compró tres decimos del "gordo", de los que se reservaron 100 pesetas, repartiéndolo el resto en participaciones entre las chicas del taller y amigos. (Foto Vidal.)



Liberia (Costa Rica).—El presidente interino de la República, don José Figueres (a la derecha), ante un grupo de oficiales que le informa de la marcha de las operaciones contra los invasores nicaragüenses en el Cuartel general de Liberia, provincia de Guanacaste.

de inquietud en todos los países de la América Central. Ha añadido que la incertidumbre subsistirá mientras dicha Legión sea mantenida, vestida y pagada por los Gobiernos de los citados países.

Somoza calcula que la Legión del Caribe cuenta con unos 800 hombres en Costa Rica y Guatemala e igual número de hombres, aproximadamente, en Cuba, agregó que está integrada por individuos de diversas nacionalidades, venezolanos, guatemaltecos, cubanos, españoles, salvadoreños, costarricenses, hondureños y algunos nicaragüenses. (Efe.)

REGRESO DE LA COMISION

Méjico.—La Comisión de la Organización de los Estados Americanos, que llegó aquí procedente de la Managua, ha salido, en avión, para Washington, vía San Antonio Texas, después de haber investigado sobre las acusaciones costarricenses, relacionadas con la invasión de su territorio. (Efe.)

Lister, detenido al llegar a París

París.—El cabecilla rojo español, Enrique Lister, ha sido detenido por la Policía francesa para ser interrogado, cuando descendió, en el aeródromo de Le Bourget, de un avión procedente de Praga. Fue conducido al Centro de la Seguridad Nacional. (Efe.)

Parece que los comunistas se han apoderado de las afueras de Pekín

LA LUCHA SIGUE ENCARNIZADA POR LA POSESION DE LA ANTIGUA CAPITAL CHINA

LA BATALLA POR PEKIN

Nankín.—Peking y Tientsin, últimas ciudades importantes del Norte de China, que se hallan en poder de los nacionalistas, han quedado aisladas por las fuerzas comunistas, las cuales se hallan ante los muros de la primera de ambas ciudades.

LA SITUACION NO HA CAMBIADO

Nankín.—En el norte de China, alrededor de Peking y Tientsin, la situación no ha cambiado mucho. El Cuartel General de Fu Tso Yu en Peking, anuncia que los comunistas atacan duramente en las afueras de la ciudad, pero han sido rechazados con grandes pérdidas. (Efe.)

EXPULSION DE TANGKU

Tientsin.—Se anuncia por el Cuartel general del Norte de China, que las fuerzas gubernamentales han expulsado a los comunistas del puerto de Tangku, la salida a mar de Tientsin, después de una lucha que duró toda la jornada del miércoles. Los comunistas habían entrado en Tangku el martes por la noche. (Efe.)

PRIMERA REUNION DEL GOBIERNO

Nankín.—El nuevo primer mi-

Lea usted EL ADELANTO

# La Ciudad

## Gesto de amor

### Esta tarde en Pizarrales

Como hace un año, esta tarde numerosos hermanos que sufren esperan el gesto de amor de los salmantinos.

La generosidad de sus donativos convertirá en Noche Buena la Noche Triste de privaciones abandonado y frío.

Larga lista de ración individual que en la realidad será más larga que en el papel: llevar calor y bienestar de Nochebuena a hogares habitualmente escurecidos de preocupación.

Pero más que cenas numerosas del necesitado vale el gesto de amor. No basta dar con auténtico sentido cristiano los donantes quieren ir a la propia casa del necesitado. Acercar orillas distantes tendiendo puentes de caridad cristiana, estrechar de la mano temblorosa del desvalido, respirando el aire de su futuro, experimentando físicamente, la angustia de su tragedia. Que no es mito. Lo que se dice, no. Es un pálido reflejo de una realidad que impresiona para siempre al que una vez sintió el dolor del barrio.

Hoy, más que nunca, se impone esa visita. Bien está el donativo de una cena, mejor el llevarse uno mismo a la casa del propio necesitado. Este es el gesto de amor que hoy espera Pizarrales de tantos salmantinos que se acercarán a esta otra orilla, tan próxima y tan lejana, tendiendo un puente de comprensión, de generosidad, de intimidad verdadera en el día que Dios se acercó a nosotros.

Hoy, como el año pasado y mucho más, necesitamos la colaboración personal de muchos de cuantos siéndoles posible sienten la llamada del doliente. En el doliente llama y espera el Señor. Y la visita es la más generosa respuesta.

A las cuatro en punto comenzará la entrega de bolsas a los distribuidores voluntarios.

### SERVICIO NACIONAL DE EX-COMBATIENTES

#### DELEGACION PROVINCIAL

Se interesa la presentación en esta Delegación del ex combatiente Cándido Salomón Pérez para entregarle un certificado a su nombre.

Por D. España y su Revolución Nacionalista.

Salamanca 22 de diciembre de 1948.—El delegado provincial.

### TEATRO GRAN VIA

A las 4,30 y 7,30 - GRAN ESTRENO

## LA CALLE SIN SOL

AMPARITO RIVELLES y ANTONIO VILAR

Una historia en el fondo turbio de la calle sin sol

Este teatro estará perfumado con uno de los 115 perfumes a granel de Parfumería EMILIA - ANTONIO

## Sucesos locales

### Mordedura de perro

Por el doctor Pedraz, médico de guardia, fué ayer curado en la Casa de Socorro el herido Manuel Lobato Pérez, de treinta y dos años de edad, que había en la carretera de Alda, lengua, número 2.

Presentaba erosiones en el muslo derecho, de carácter leve, producidas por mordedura de perro.

### Se llevan el turrón y el mazapán «gratis»

En la mañana de ayer se presentó en la Comisaría de Policía el industrial confitero don Valentín Montes, que tiene su establecimiento en la calle del Generalísimo Franco, número 70, quien manifestó que en la noche del día 22 algunos desaprensivos penetraron en la tienda de su propiedad llevándose cierta cantidad de turrón y mazapán, después de haber roto el candado y abrir la puerta con una ganzá.

Parece ser que también los "caicos" robaron otros artículos y originaron algún desperfecto, que todo ello se valora en unas 300 pesetas.

Todavía no se sabe quiénes son los autores, pero la Policía ha emprendido sus averiguaciones para dar con los "usurpadores".

### Una criada «aprovechada»

También en la Comisaría de Policía se personó ayer doña Filomena González Martín, de treinta y cuatro años de edad y con domicilio en la calle de Pardo Bazán, número 3.

Dicha señora dijo que en su casa le habían desaparecido 1.100 pesetas que había echado de menos hace unos días, manifestando también que sospechaba de la criada.

Puestos en servicio los agentes de la Policía, detuvieron a dicha sirvienta, llamada Isidora Michas Martín, de diecisiete años de edad, a la cual le fueron halladas 500 pesetas más de las que su ama había echado de menos. Según declaró dicha criada, las quinientas pesetas que tenía de más se las había ido robando poco a poco, aunque sin conocimiento de sus señores.

### Delegación de Trabajo

#### SE AUTORIZA LA APERTURA DEL COMERCIO DE LA ALIMENTACION LOS DIAS 26 DE DICIEMBRE Y 2 DE ENERO PROXIMO

En cumplimiento de lo ordenado por la superioridad en telegrama recibido en el día de hoy, se autoriza la apertura del comercio de la alimentación, los domingos próximos 26 de los corrientes y 2 de enero, durante la mañana de dichos días, cuando, en compensación, las tardes del 28 de los corrientes y 4 de enero, respectivamente.

Salamanca 22 de diciembre de 1948.—El delegado de Trabajo, Pedro Muñoz.

### Bazar LASO

Miles de juguetes

RUA, 9 - Teléfono, 2234

## Vida Religiosa

### PARROQUIA DE SAN PABLO

Esta noche se celebrará, Dios mediante, solemne misa de Gállo, captada por las Ramas de la Acción Católica de esta parroquia.

### ACCION CATOLICA DE SAN PABLO

#### Rama de Hombres

Se recuerda a todos los socios que la misa de comunión correspondiente al presente mes de diciembre tendrá lugar esta noche, a las doce (D. M.).

Se encarece la asistencia de todos.

### IGLESIA DE PP. CARMELITAS DESCALZOS

Hoy a media noche, como de costumbre, se celebrará con toda solemnidad la misa del Gallo, a las doce. Asistirán la V. O. T. y todas las Asociaciones carmelitanas y se cantará la misa de Angelus, para que pueda concurrir todo el pueblo en el canto. A media misa se repartirá la sagrada comunión.

### COLEGIO DE MARIA AUXILIADORA

#### Archicofradía

Archicofradía y devotos todos de María Auxiliadora: Recordad que hoy, 24, es su conmemoración mensual. Habrá misa desde las siete hasta las diez y media. Por la tarde empezará la función de iglesia a las siete y media.

### IGLESIA DEL CARMEN DE ABAJO

Con la pompa y solemnidad propia del día jersalimitano usado por los Padres Carmelitas de la antigua observancia se celebrará todos los cultos navideños: Día 24.—A las siete y media, solemne canto de "prima" y de la "cáñada". A continuación misa de noche, matines y laudes cantados. A las doce, misa de Gallo, seguida de dos misas rezadas con villancicos.

Día 25.—A las ocho, nueve y doce, misas rezadas. A las diez, misa cantada.

Por la tarde, a las cinco, solemne ejercicio en honor del Niño Dios, con exposición mayor y sermón, terminando con la adoración del Niño.

Día 26.—Misas rezadas a las ocho, ocho y media, nueve y doce. A las diez, primera misa solemne del neo-presbítero carmelita reverendo Padre fray Bartolomé F. María Velasco, en que predicará el muy reverendo Padre fray Alfonso M. López, comisario general de Padres Carmelitas Calzados de Castilla y serán padrinos los señores don Fernando Cid Rodríguez y doña Leoncia Diego Corto.

Por la tarde, a las cinco, ejercicio con exposición mayor y bendición papal para todos los fieles.

### ASOCIACION DE ANTIGUOS ALUMNOS SALESIANOS

#### AVISO

Se recuerda a todos los A. A. de este Centro que el próximo domingo, día 26, celebraremos el día de retiro mensual.

La misa de comunión será a las nueve y media.

## Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 23 de diciembre:

**593**

Premiados con 250 pesetas, todos los terminados en 93.

### JULIO PEREZ MARTIN

MEDICO

MATRIZ Y PARTOS

Consulta a las doce

San Justo, 22 - Teléfono 1908

C. S. número 26

### DELEGACION TÉCNICA DE RESTRICCIONES

#### ZONA CENTRO-NORTE

Con motivo de las fiestas de Navidad se autoriza a que desde el día 23 del actual al 8 de enero próximo se pueda utilizar energía eléctrica para alumbrado en los establecimientos comerciales y oficinas hasta la hora de cierre que se fija por la Delegación Provincial de Trabajo, pero sin que el número de lámparas encendidas rebase la mitad de las instaladas.

Asimismo, durante los días 24 y 31 de diciembre y 5 de enero se permite el alumbrado de escaparates a base de la mitad de las lámparas instaladas, debiendo quedar totalmente apagadas a la hora de cierre.

Con carácter circunstancial, las Empresas distribuidoras ordenarán a desprecintar los aparatos eléctricos de uso doméstico, cuando obligados los abonados a que el consumo no sobrepase la tercera parte del normal.

Salamanca a 23 de diciembre de 1948.

### Restauración de espejos picados o manchados, absoluta garantía en "LA BISELADORA, S. L." Entregas rápidas. Plaza España, 10

### Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

#### ANUNCIO

Durante el plazo de quince días hábiles, a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio, queda expuesto al público para ser reclamaciones en la Secretaría municipal (Negociado de Policía), el expediente incoado a instancia de don Domingo Taragüela Sánchez, solicitando licencia para abrir un local destinado a carpintería, en la calle VI. Iruvica, número 4, del barrio de la Prosperidad, de esta ciudad.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca 23 de diciembre de 1948.—El alcalde.

## ESPECTACULOS

### CARTELERIA PARA HOY

#### CINEMA SALAMANCA

A las 4,30, "EL CALLEJON DE LAS ALMAS PERDIDAS" (no tolerada para menores); a las 7,15, única sesión, estreno de "LA RIVAL" (no tolerada para menores), por Clark Gable y Lana Turner.

MODERNO. — Sesión única desde las 4: "LOS MISERABLES" (no tolerada para menores), por Harry Baur.

BRETON. — Sesión única a las 7: "UN ESPIRITU BURLO" (no tolerada para menores), por Rex Harrison y Constance Cummings.

TARAMONA. — Sesión única a las 5: "NINA PRECOZ" y "UN ESPIRITU BURLO" (no tolerada para menores), por Rex Harrison.

GRAN VIA. A las 4,30 y a las 7,30, estreno de "LA CALLE SIN SOL" (no tolerada para menores), por Amparito Rivelles y Antonio Vilar.

COLISEUM. — A las 7,30 "GRANDET" (tolerada para menores).

LICEO. — Sesión única a las 4,30: "DEBER DE ESPOSA" y "LOCA DE ALEGRIA" (tolerada para menores), por Vittorio de Sica y María Denis.

### RADIO S. E. U.

Hoy, día 24, a las nueve de la noche, la revista "Cine", del departamento de Prensa y Propaganda del SEU, retransmitirá el guión radiofónico titulado "Alegría de la Navidad", compuesto por Antonio H. Alcántara, Tiro León y Alfonso Castellanos, y un poema de Ulpiano Trilla.

### Delegación de Hacienda

#### PAGA EXTRAORDINARIA

En el día de hoy, 24 del actual, se satisfará a todos los habilitados, por la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación, el importe de las nóminas correspondientes a la paga extraordinaria concedida por el Decreto Ley de 26 de noviembre último.

El pago de dicha gratificación extraordinaria a las Clases Pasivas que cobran directamente por la Delegación de Hacienda, se realizará en los días y horas siguientes:

Nóminas de Remunerarios, Montepío Civil, Jubilados y Retirados extraordinarios, el día 27.

Retirados ordinarios, cruces y extranjeros, día 28.

Montepío Militar, día 29.

Todas las nóminas sin distinción, día 30.

Las horas de pago en los días señalados serán de once a una.

Salamanca, 23 de diciembre de 1948.—El Delegado de Hacienda.

### Dr. José Gómez Díez

Oculista.—Consulta a las 12

Generalísimo Franco, número 26,

segundo. Teléfono 2614

C. S. n.º 34

### M. MARTINEZ

Respiratorio - Tuberculosis

Rayos X (portátil). Onda corta

P. Gabriel y Galán, 1. Tel. 2029

C. S. n.º 38

### UN BUEN REGALO PARA ESTOS DIAS

es adquiriendo alguna de las siguientes fincas:

Una casa en Torres Villarroel, piso libre, tres con calefacción, magnífica construcción.

Una casa en calle de la Rúa, con tres viviendas. Hay en mano, y un hermoso local, todo libre.

Una casa Plaza España, un piso libre, todas las viviendas calefaccionadas, buen almacén planta baja.

Dez casas junto Cinema Taramona, muy bonitas, bien construidas, una con jardín, las dos tienen mano.

Cuatro solares, magníficos emplazamientos, Paso Catalajas, Gran Vía, Garrido, y otro, centro ciudad.

Cinco dehesas libres renteros buenos pastos, buen monte encima, bien comunicadas, luz eléctrica, facilidades pago, hasta diez años.

### BERNABE

Saluda a sus clientes y amigos, deseándoles muy felices Pascuas y próspero Año 1949. Varillas, 18. Teléfono 2532

## CERTAMEN LITERARIO SOBRE SANTA TERESA DE JESUS

Obedeciendo al imperativo que pasa sobre Salamanca, depositaria de sus reliquias, de irradiar la doctrina de la gran santa española a España y a todo el mundo, Asociación Teresiana de Salamanca convoca este certamen al que todos los amantes de la santa pueden concurrir.

Es de notar que todo en él debe versar sobre la doctrina contenida en el libro "Camino de perfección" exclusivamente, para dar así mayor unidad y profundidad al estudio teresiano, siendo éste un aspecto decisivo en el fallo que el Tribunal diere sobre los trabajos que se presentaren.

Damos desde estas columnas públicamente las gracias más expresivas a los organismos oficiales que, secundando nuestra iniciativa, se han dignado contribuir con premios y temas, como se ve.

### TEMAS DEL CERTAMEN

1. Santa Teresa de Jesús, forjadora de grandes voluntades.—Premio de Asociación Teresiana de Salamanca; 1.000 pesetas o la edición crítica completa de las obras de la santa por el P. Silveiro de Santa Teresa.

2. Caracteres estilísticos del "Camino de perfección".—Premio de la Universidad Literaria; 500 pesetas.

3. Santa Teresa de Jesús, maestra de oración.—Premio de la V. O. T. del Carmen Descalzo; 600 pesetas.

4. Modelo de regencia de organismos sociales.—Premio de la excelentísima Diputación provincial; 300 pesetas.

5. Enseñanzas a gobernantes y gobernados hacia una perfecta ciudadanía.—Premio del excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca; 300 pesetas.

6. Originalidad del comentario al Pater Noster.—Premio de las Asociaciones carmelitanas; 300 pesetas.

7. Los trabajos deberán ser presentados escritos a máquina, a doble espacio y por una sola cara, finalizando el plazo de admisión el día 8 de marzo.

8. La extensión de los mismos será de treinta a cincuenta cuartillos, excepto si el tema primero, que será de cuarenta a cincuenta.

9. Deberán ser remitidos bajo sobre cerrado y firmados con un lema; independientemente y en sobre aparte, en el que conste el mismo lema, se incluirá la plica que contenga el nombre y dirección exacta del autor.

10. Un jurado competente decidirá el concurso, siendo inapelable su fallo.

11. Los trabajos serán remitidos al Padre director de la Asociación, Zamora, 45, Salamanca.

12. Los originales remitidos no se devolverán en ninguna circunstancia y los premiados pasarán a ser propiedad de la Asociación.

### Mutualidad de Previsión Social de los Trabajadores de la Industria de la Piel

#### Una aclaración

Se pone en conocimiento de todas las Empresas de almacenaje y recolección de cueros y pieles, fábricas de alpargatas y fabricación y reparación de calzado, así como zapateros manuales (siempre que tengan a su servicio pletómetros), la obligación que tienen de afiliarse a sus obreros a esta Mutualidad de Previsión Social, actividades que se les da un último plazo de quince días para que la formulen voluntariamente, pasado el cual se pondrá en conocimiento de la Inspección de Trabajo, a los efectos oportunos.

Los impresos para la afiliación de los trabajadores de las fábricas gratuitamente en la Delegación de Trabajo (Avenida de Mirat, número 10), de cinco a siete de la tarde orientándose asimismo en cuantas dudas tengan referentes al citado Montepío, Salamanca 22 de diciembre de 1948.—El delegado provincial del Montepío.

### Asociación de Mujeres de Acción Católica

El próximo domingo, día 26, a las cinco y media de la tarde, en el Secretariado Diocesano, calle de Zamora, número 6, se tendrá la reunión mensual correspondiente a diciembre para las asociadas que han pasado de Rams.

Primeramente, breve acto eucarístico, y a continuación charla por Pepita Rodero y sorteo de regalos.

## Delegación de Trabajo CALENDARIO LABORAL de fiestas para el año 1949

### DIAS FESTIVOS SIN RECUPERACION

- 1.º de enero.—Circunsección del Señor.
- 6 de enero.—Adoración de los Santos Reyes.
- 15 de abril.—Viernes Santo.
- 16 de junio.—Corpus Christi.
- 20 de julio.—Fiesta de Exaltación del Trabajo.
- 1.º de noviembre.—Todos los Santos.
- 8 de diciembre.—Inmaculada Concepción.

### DIAS FESTIVOS RECUPERABLES

- 19 de marzo.—San José.
- 14 de abril.—Jueves Santo.
- 26 de mayo.—La Ascensión del Señor.
- 29 de junio.—San Pedro.
- 25 de julio.—Santiago Apóstol.
- 15 de agosto.—La Asunción de Nuestra Señora.
- 12 de octubre.—Fiesta de la Hispanidad.

### AUTORIZACIONES PARA APERTURAS DE LOS ESTABLECIMIENTOS EN DETERMINADOS DIAS FESTIVOS

Las Pesaderías pueden abrir todas las mañanas de los domingos y días festivos, excepción hecha de los días 1 de enero y 25 de diciembre, en los que permanecerán cerradas y por lo que respecta a la apertura de los domingos y festivos, cerrarán en compensación los martes por la tarde en la siguiente semana. Cuando dicho día fuera festivo, cerrarán los viernes por la tarde.

Además de los días citados como festivos tendrán tal carácter, pero dentro de los límites del término municipal o diocesano, las festividades religiosas locales en que, por disposición de la autoridad eclesiástica, sea obligatorio el precepto de oír misa y la abstención de trabajos manuales. La mitad de las festividades que reúnan tales requisitos serán recuperables y la otra mitad sin recuperación.

Salamanca, 23 de diciembre de 1948.—El delegado de Trabajo, Pedro Muñoz.

### REGISTRO CIVIL

#### NACIMIENTOS

Maria de la Anunciación Hernández Tristán, Ismael Sánchez Bazo, Jesús María Tomás Martín Rodríguez, Casimiro Fortes Arzada, María Luz González Pérez, Hedefonsa Bartolomé Sanz, María de la Luz Sánchez García.

#### DEFUNCIONES

Modesto Corton Salgado, de treinta y ocho años; Antonio Herrero Martín, de setenta y tres; Joaquín García Zapata, de ochenta y ocho.

#### Pagos de Hacienda

En la Pagaduría de la Delegación de Hacienda están puestas al cobro los siguientes libramientos:

Don Juan Manuel Sánchez, don Dámaso Sánchez, don Isidoro Hernández, don Florentino Marcos, don Casimiro Hernández, don José Manuel García, don Víctor de N.º, señor del Sr. de Francisco Núñez, solicitando licencia para instalar un grupo electrógeno en la finca número 36 de la calle Ramos del Manzano, de esta ciudad.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca 21 de diciembre de 1948.—El alcalde.

### Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

#### ANUNCIO

Durante el plazo de quince días hábiles a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio, queda expuesto al público para ser reclamaciones en la Secretaría municipal (Negociado de Policía), el expediente incoado a instancia de los señores Hijos de Francisco Núñez, solicitando licencia para instalar un grupo electrógeno en la finca número 36 de la calle Ramos del Manzano, de esta ciudad.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca 21 de diciembre de 1948.—El alcalde.

### Parroquia de San Martín

Esta noche, a las doce en punto, misa solemne. A continuación de la misa, Adoración del Niño. La Acción Católica parroquial tendrá bancos reservados.

### Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

#### ANUNCIO

Durante el plazo de quince días hábiles a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio, queda expuesto al público para ser reclamaciones en la Secretaría municipal (Negociado de Policía), el expediente incoado a instancia de los señores Hijos de Francisco Núñez, solicitando licencia para instalar un grupo electrógeno en la finca número 36 de la calle Ramos del Manzano, de esta ciudad.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca 21 de diciembre de 1948.—El alcalde.

### Gran Teatro Bretón HOY

A las 7: DIA DE LA FAMILIA CHARRA. 50 por 100 de descuento. Extraordinario programa, en tecnicolor.

### Cinema Taramona

Desde las cinco GRAN PROGRAMA DOBLE

#### Primer

### NIÑA PRECOZ

Tolerada para menores por Peggy Ann Gardner

Y la película, en tecnicolor

### Un espíritu burlón

(No tolerada para menores)

### CINEMA SALAMANCA

4,30, especial

## EL CALLEJON DE LAS ALMAS PERDIDAS

TIRONE POWER

### MODERNO

Desde las 4

### 1.º NODO Y COMPLEMENTO

### 2.º LOS MISERABLES (COSETTE)

Segunda época

Cran película que interesa a todas las mujeres, sobre todo a las casadas.

Los hombres fuera de casa, es fácil que pierdan el corazón. El olvido es la mejor forma de perdón.

Clark Gable y Lana Turner

John Hodiak

Directores: Marvin L. Roy

Salamanca 23 de diciembre de 1948.—El delegado de Trabajo, Pedro Muñoz.

### ANUNCIOS por palabras

Hasta 20 palabras, 8 ptas. por inserción

Cada palabra más, 0,40 pesetas

#### Ventas

ARTICULOS USADOS

"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 60 por 100 del señalado en la tasa.

MARIANO. — Vendo casas: 700.000, 400.000, 350.000, 200.000, 150.000, 135.000, 75.000, 90.000, 50.000, 45.000, 20.000, 14.000, 28.000 pesetas. Todas llave en mano, rentando 11 seis y siete por ciento. Zamora, 26 (edificio comercial). Teléfono 2155. 2-1

ARADOS GIRATORIOS de todas clases, rejas, formones, gradas, arobardas para alisar terrenos, cortarranochas, desterronadoras, cultivadores. Gerardo Mifambres, Zamora, 46. Salamanca.

BELLOTAS DE ENCINA se venden a 1,70 kilogramo, en Carretera de Fregeneda, 17 (Arrabal), Teléfono 1110. 2-2

¿DESEA terminar de cobrar sus cobros? En la calle del Consuelo, número 10, tienen la mejor bellota que ha vendido a Salamanca. Ca. Jacobo Dray y la despachará a 1,85 el kilo. No confundirse. Cacueto, 10. Teléfono 3059. 4-1

VENDEMOS motor gasolina con gasoleno de 40 HP., cuatro cilindros, marca Donald, montado sobre base de hierro, con polea y transmisión. Marcha a toda prueba. Hijos de León Garzón, S. L., Madrid (Avila). (2)

VENDO piso principal. Rúa, 20, nueva construcción, llave en mano precio económico. Informes, portería. 2-2

# DEPORTES

## PANORAMA deportivo local

### La reunión de anoche en la U. D. Salamanca

Quedó ayer sin efecto la convocatoria circular para las cinco y treinta de la tarde, a fin de celebrar sesión la Directiva de nuestro primer Club.

Si se llevó a cabo, en cambio, la reunión con los jugadores, que presidió el señor García Revilla, con el director señor Ruiz y el entrenador, "Picolina".

El señor presidente de la Unión decidió un cordial saludo a los jugadores con motivo de las próximas fiestas y les expuso con toda claridad el aspecto deportivo más conveniente al Club en los actuales momentos. Por ello les requirió a que se empleen el domingo con todo entusiasmo, facilitando la permanencia de la U. D. Salamanca en el torneo de Copa hasta donde sea posible, anunciando también la concesión de una prima extraordinaria de quinientas pesetas.

### El equipo más probable para el domingo

Anoche quedó también concretada la lista oficial para el partido del domingo. Comprende a los mismos jugadores del día del encuentro con el Avila, excepto Jaime y afadando a Nano, De la Mata y Herrera. La combinación luego de los convocados pertenece todavía al secreto del sumario, pero especulando por nuestra cuenta, entendemos que en modificar las líneas defensivas ni la de medios volantes, las modificaciones se harán en la delantera alrededor de si es o no posible la alineación de Nano. En este caso creemos que Nano, Joaquin, Loren, Herrera y Urre, podrían ser los "candidatos". En caso contrario, pasando otra vez Loren al extremo, quedaría vacante el puesto de delantero centro, para el que quizá si De la Mata vuelve a salir pudiera hacerse un ensayo a todo riesgo con un jugador todo fogosidad y nervio. Pero de eso quizá mañana podamos decir algo más concreto.

### Hay plazas en el autocar

Hoy, hasta las ocho de la noche en punto, permanecerá abierta la oficina de la U. D. Salamanca, a fin de recibir las peticiones de inscripción de los que desean ocupar plazas en el autocar que conducirá al equipo.

### Quiénelas de fútbol

Madrid.—En el escrutinio de premios de las apuestas mutuas, celebrado hoy, el primer premio ha correspondido a seis boletos con trece resultados acertados. Cobrarán 8,035.50 pesetas.

El segundo premio se reparte entre ochenta y dos boletos con doce aciertos. El dividendo es de 587.95 pesetas.

Esta jornada ha sido dedicada a partidos de la Copa del Generalísimo, entre equipos de Tercera División únicamente. (Efe.)

### Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

ANUNCIO

Durante el plazo de quince días hábiles, a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio, queda expuesto al público, para oír reclamaciones, en la Secretaría municipal (Negociado de Policía), el expediente incoado a instancia de don Manuel Matías Polo, solicitando autorización para instalar un grupo electrógeno en la finca número 4 de la calle Vázquez Coronado de esta ciudad.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca 21 de diciembre de 1948.—El alcalde.

### Centro Comercial Publicitario

Felicita las Pascuas de Navidad y desea un próspero Año Nuevo a su distinguida clientela y público en general

En el CENTRO COMERCIAL PUBLICITARIO encontrará Casas de todos precios.—Solares.—Huertas.—Hipotecas.—Y cualquier otro negocio de Traspasos. Constantino—Francisco Vitoria, 5.—Ramos Manzano, 33.—Tel. 2597.—Salamanca

### TOMAS MARTIN BAZAN, S.L.

FABRICA DE MOSAICOS

Desea a sus clientes y amigos, FELIZ Y PROSPERO AÑO NUEVO

Espronceda, 34 - Tlf. 1964 - Salamanca

## ¿Ha sido descalificada la Segoviana?

### Y el Salamanca tendrá que jugar en Burgos

El directivo del Salamanca señor Beltrán de Heredia nos comunicó anoche que la Directiva del Burgos C. F., acababa de telefonar a la Secretaría de la Unión para participar que el partido de eliminatoria de Copa en la Gimnástica Segoviana y el Burgos había sido anulado por el Comité de Competición. En virtud de reclamación interpuesta por el Club burgalés, basada en allanación indebida de algún jugador o jugadores segovianos.

La noticia tiene visos de veracidad, aunque a la hora en que escribimos estas líneas la Federación no ha comunicado nada a este respecto. Si se confirmase, el Salamanca tendría que cambiar la ruta y marchar a Burgos para contener en el club titular.

Ante esta eventualidad, el permiso de cuarenta y ocho horas concedido a algunos jugadores habrá de ser suspendido.

### Encargue sus espejos decorativos o murales en "LA BISELADORA, S.L."

Entregas rápidas. Plaza España, 10

## Tiro de pichón

### Don Andrés García Blanco, ganador del trofeo "Navidad"

Hoy, tiradas de platos en "Campo de Tiro y Deportes"

Y MAÑANA, EN TIRO DE PICHÓN, SE DISPUTARÁ LA COPA "GARCÍA BLANCO"

Fué concurridísima la asistencia de escopetas a la gran tirada benéfica organizada por Campo de Tiro y Deportes. A las dos y media, como estaba anunciado, dió comienzo la tirada, que transcurrió dentro de la mayor emoción, por la bravura de los pájaros, debido al fuerte viento.

Fué ganador de la prueba, adjudicándose la magnífica copa de plata trofeo "Navidad", don Andrés García Blanco, en "barrage" con don Casimiro Pérez Tabernero y don Mariano Alonso Bartal. A la terminación de esta tirada se llevó a efecto otra con las mismas condiciones que la anterior, detada con una preciosa copa, resultando ganador don José Córdón Echea, seguido de don Casimiro Pérez Tabernero.

El próximo domingo, día 26, a las dos y media de la tarde, habrá en este Campo de Tiro otra tirada de Pichón, para la que ha donado una artística copa don Andrés García Blanco. Las condiciones serán cinco pichones, dos centros, distancia 23 metros y de entrada, 100 pesetas.

### PROGRAMA PARA HOY

A las dos y media de la tarde, tirada de platos, a beneficio de los necesitados del Barrio Nuevo del Matadero. Quince platos, cinco cerros, distancia, 10 metros, entrada, 50 pesetas.

### DR. BONDIA G. O. PUENTE

PRENSIONADO EN LOS ESTADOS UNIDOS

Medicina y cirugía del tórax

Inhaloterapia, Arterioles

Mejéndez, 18. Tels. 1162 2615

## ANTESALA DE LOS ASES

### Los partidos de mañana y el domingo

### Otro Helmántico - Ciosvin de gran interés

También este año habrá fútbol navideño, con arreglo a un interesante programa, elaborado por nuestra Comarcas.

El calendario formado es el siguiente:

### Para mañana

A las 8.30, Imperio-Moneo, en El Calvario.

### Para el domingo

A las 3.30 Helmántico-Ciosvin, en El Calvario.

A las 10, San Juan-Hogar (E. y Descanso).

A las 12, A. Bretón-R. Prosperidad (E. y Descanso).

Es decir, que aparte de la segunda jornada del simpático campeonato de adheridos que ofrece la novedad de la presentación en estas listas del Atlético Bretón, mañana y pasado vuelve a la actividad el Campeonato Regional.

Y si interesante es el choque Imperio-Moneo no digamos de la buena jornada futbolística que nos depara este domingo próximo, mientras la Unión actúa en Burgos con ese siempre clásico y difícil partido, en cuanto al prototípico de un nuevo encuentro Helmántico-Ciosvin, con el interés, además, esta vez de una mayor nivelación de fuerzas al tener el equipo azul que prescindir del valioso concurso de Jaime.

Por esta circunstancia, el Helmántico hará un denodado esfuerzo para apuntarse un triunfo puesto que no es tanta la distancia que separa a ambos contendientes en la tabla de clasificación, que dado el tiempo que no se celebran partidos en esta competición, publicamos a continuación, para mejor guía de los aficionados, que siguen con interés este campeonato.

### CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	P.	C.	P.
Ciosvin	3	3	0	0	14	4	6
Béjar	5	3	0	2	15	9	6
Helmántico	2	2	0	0	9	6	4
E. y D.	3	2	0	1	8	8	4
Moneo	3	0	0	3	5	15	0
Imperio	4	0	0	4	10	23	0

## Novedades de Librería

### "NICK DE NUEVA YORK"

por E. Ph. Oppenheim. Serlecciones Oro. Editorial Molino. Precio en rústica: 10 pesetas. Precio en tela: 15 pesetas.

Llega a nuestras manos "Nick de Nueva York", novela del mundialmente conocido E. Ph. Oppenheim, al cual, como a ningún otro, cabe el dictado de polifacético. Oppenheim, novela tras novela, acusa una personalidad distinta. A sus relatos de la City, suceden las políticas —que tanta polvareda levantan— luego sucediéronle las que bien pueden llamarse proféticas, más tarde dió paso a las humorísticas, para —desde hace algún tiempo— publicar las polifacéticas.

Bajo cuál de estas facetas ha tenido mayor éxito este conocido novelista inglés, fuera difícil asegurarlo, ya que el género le dió a conocer, en otro ámbito plenamente y por fin el polifacético hiszole popular.

Muchas y todas interesantes son las catalogadas en ese género y entre ellas sobresale "Nick de Nueva York", novela en la que un detective dinámico, sagaz y paciente se ha propuesto extirpar a una banda de ladrones de frac y guanta blanco, que al sosegar de un Club de "gente bien" cometen atrocidades de enorme importancia, constituyendo cada uno, un rollo osado y espectacular.

La empresa en que Dickens, el detective, tiene comprometida su carrera y su amor propio, corona un éxito rotundo, a través de episodios de excepcional interés.

"Nick de Nueva York", repetimos, es una de las novelas mejor logradas de Oppenheim, que ha publicado la Editorial Molino de Barcelona.

Librería Núñez.

### Un amor pagano

—MAÑANA—

# Junta Rectora de la campaña Pro-Navidad del Necesitado 1948

## SEPTIMA RELACION

	Pesetas
Suma anterior.....	66.736,00
Señor Delegado y funcionarios del Instituto Nacional de Previsión .....	512,00
Don Nicolás Rodríguez Aniceto .....	100,00
Don Isidro M. Blanco Hernández .....	250,00
Don Manuel Andrés Martín .....	100,00
Don Agustín Arias Camisón .....	100,00
Almaeenes "El León de Oro" .....	150,00
Viuda de don Buenaventura Péix .....	200,00
Don Modesto Castrillón .....	100,00
Don Pedro Herrera Laso .....	75,00
Funcionarios y empleados del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital .....	441,00
Don Vicente Sánchez Marcos .....	150,00
Don Paulino García .....	100,00
Don Serafín Martín Hernández .....	100,00
Don Agustín Sánchez Manzanera .....	200,00
Personal de la Delegación Nacional de Servicios Documentales .....	361,00
Don Luis Marcos Martín .....	50,00
Señores Hijos de Alejandro Herrera .....	250,00
Don Emiliano Martín Romero .....	25,00
Don Andrés Velasco .....	50,00
Don Evaristo Marcos .....	250,00
Don José Manuel Llorente Santos .....	100,00
Don Agustín Monje .....	50,00
Don Juan Jaén Sánchez .....	50,00
Doña Paz del Yerro .....	150,00
Don José Siles .....	150,00
Banco Hispano Americano .....	250,00
Don Nicolás Sánchez Rodríguez .....	50,00
Don Nicolás Fernández Pereda .....	15,00
Don Julio Pérez de Salcedo Torres .....	25,00
Un donante anónimo .....	30,00
Doña Soledad Morales y Ruiz Zorrilla .....	250,00
Don Eugenio García Torres .....	25,00
Don Gabriel Ruiz .....	100,00
Don Rogelio Miguel del Corral .....	200,00
Don J. Brufau Cusidó .....	300,00
Don Eloy Daniel Balido y señora .....	100,00
Don Fernando Población del Castillo .....	100,00
Don Humberto Llorente Regidor .....	150,00
Cámara de Comercio .....	500,00
Suma y sigue .....	72.895,90

Salamanca, 23 de diciembre de 1948.

## Los pavos, aves tradicionales de Navidad y Año Nuevo

El pavo, para unos sirve de recuerdo ante suculento plato tradicional de Navidades y Año Nuevo; para otros, el esfuerzo de un año de cuidados y alimentación para sacarle unos beneficios, compensadores de un constante trabajo, y para los menos, unas cuantiosas ganancias en la formación de manadas, que trasladadas a plazas y mercados son vendidos a las amas de casa.

Nosotros vamos a darle algunos de los datos curiosos de esta ave, que posiblemente usted desconoce.

Son los pavos originarios de América Septentrional, siendo España el primer país que los importó. Después de nuestra nación, fueron llevados a Francia y en 1570 los empleó en los banquetes de la boda de Carlos IX. Inglaterra supone al pavo originario de Turquía; pero está demostrado que el pavo se descubrió por primera vez, y en estado salvaje, en los grandes bosques bordeados por los ríos Misisipi, Misour y Ohio.

Los japoneses y los chinos denominan al pavo "el pájaro de las siete caras", y dicen que simbolizan en él la embustería, teniendo como el emblema de la adulación y de la falsedad.

En España han gozado de justa fama los pavos del Ampurdán, los manchegos y los del campo charro, y su explotación se reduce a la cría para la venta por esta época, careciendo de importancia su consumo en otros meses. Hay países, principalmente en América, que explotan los pavos con carácter industrial, cebándolos y vendiendo su carne a precios compensadores, que hacen tener interés esta industria en el empleo de un capital y un trabajo.

Tenemos tres clases o variedades distintas y perfectamente definidas de pavos: los bronceados, los rubios y blancos. En la provincia de Salamanca, la variedad que más se cría, es la bronceada, plumaje negro parduzco y plumas ribeteadas de bordes cepicientos.

El rasgo más característico de

estas aves, es el moco, prolongación cónica de la carúncula facial que nace en la base de la mandíbula superior y que es erectil y contractil a voluntad del pavo.

La cría del pavo requiere bastantes cuidados, tanto en la alimentación como en su estado sanitario.

Padece con frecuencia epizootias, tales como el cólera y tífosis aviar, difteria, contra las que deben vacunarse; siendo menos frecuentes la coriza y peste aviar.

La transición de pavillos adultos, requiere de excelentes atenciones por la gran mortandad que frecuentemente se produce. La provincia de Salamanca, exporta anualmente unos 100.000 pavos, con precios que oscilan de 60 a 125 pesetas por cada ave.

E. FERREIRA  
Veterinario

## ACCION CATOLICA DE SAN MARTIN

El retiro que debía celebrarse el sábado ha sido suspendido por ser la fiesta de la Natividad de Nuestro Señor.

Oportunamente se avisará el día que tendrá lugar.

## Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

ANUNCIO

Durante el plazo de quince días hábiles a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio, queda expuesto al público, para oír reclamaciones, en la Secretaría municipal (Negociado de Policía), el expediente incoado a instancia de don Paulino Serrano Gutiérrez, solicitando autorización para instalar una cámara frigorífica en la finca número 13 de la calle Varillas, de esta ciudad.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca 21 de diciembre de 1948.—El alcalde.

## COLISEUM

A las 17,30

**EUGENIA GRANDET**

Una película que debe admirar toda mujer - Tolerada menores

## LICBO = UNICA

A las 4,30

PROGRAMA DOBLE

Tolerada menores

**DEBER DE ESPOSA**

**LOCA DE ALEGRIA**

## HORIZONTES SALVAJES

por DOROTHY LAMOUR

—Una selva maravillosa—

# EL MERCADO de Navidad

Ante este año la estampa navideña se ha perdido un poco al faltar en estos días el auténtico frío de bajo cero y los copos de nieve, la ciudad se ha preparado con la misma actividad que en tiempos anteriores para celebrar las Pascuas.

Casi donde mejor se puede encontrar el motivo principal de esta crónica es en el mercado Central, que lleva ya varios días en una gran afluencia de público observando artículos y sus precios. Desde hace unos seis u ocho días, es curioso ver cómo los animales que van a ser sacrificados en las Navidades, toman posición en los puestos del mercado y cómo por momentos desaparecen en manos de sus compradores. Hemos "lamentado" la suerte de estos seres y, al mismo tiempo, forjado la satisfacción de los que han de encontrar el mejor encanto dividiendo a un pollito o a una linda pava en cuatro partes y como si se tratara de la corriente ración de pan.

Todos los años en estas fechas sentimos una gran curiosidad por enterarnos de lo que ocurre dentro y fuera del Mercado, solamente con el deseo de que el lector pueda entreteñerse un ratito curioseando los precios que han habido en los diferentes artículos navideños.

Según las manifestaciones del señor administrador del Mercado Central, los precios que se establecieron en el día de ayer fueron bastante normales, aunque después, a medida que los artículos iban escaseando, subieron un poco del primitivo.

Así, por ejemplo, los pavos comenzaron pagándose a ochenta pesetas y después a noventa y cinco pesetas. Las pavas se han pagado de cincuenta pesetas a sesenta y cinco; los gallos de cuarenta y cinco; los pollos, de veinticinco a cuarenta; las gallinas, de veinticinco a veintiocho; habiéndose pagado los capones al precio único de cincuenta pesetas. Los conejos de monte se han pagado de trece pesetas a quince; los caseros, de veinticinco a treinta; las perdices a doce; los patos, de dieciocho a veintidós; palomas torcaes, a seis cincuenta la pieza; las palomas llamadas "zuritas", a tres, y las libras a veintuna.

La pesca ha tenido también su parte importante en las compras de Navidad, como lo demuestra la abundancia de clases que entraron ayer en la ciudad y que se despachó con gran rapidez. Los precios que se han establecido para la pesca han sido, en general, bastante aceptables. La pescadilla se ha pagado a nueve pesetas el kilo; la merluza a doce cincuenta y trece cincuenta; el besugo a ocho cincuenta y diez; el rapa, a diez; el congrio, a nueve; las almejas de cuatro a doce pesetas el kilo; calamartes, de quince a dieciséis; fanecas, a tres; mero, a cuatro veinte; panchos, a cinco; quisquilla, a treinta pesetas el kilo; gibias, a seis ochenta y gallos, a ocho pesetas.

De las frutas, la mayor abundancia ha sido de uvas y melones, sin olvidar las clásicas nueces e higos. El precio de las naranjas ha oscilado de una peseta hasta dos cincuenta; las manzanas se han pagado de tres a seis; los higos a cinco y seis cincuenta; las castañas, a tres pesetas y las nueces a doce y quince.

En cuanto a verduras parece ser que ha sido lo más abundante de los artículos de estas Pascuas. Salamanca, que es ciudad muy productora en hortalizas, consume diariamente varios carros que vienen todas las mañanas al mercado repletos de heterogéneos productos, pero llegada esta fecha, el consumo se hace forzosamente mayor y llega a un grado que bien pudiera ser fabuloso. No sabemos, en efecto, las cantidades exactas que han entrado en la ciudad, pero como el primer sorprendido ha sido el administrador del Mercado, no nos tememos de dudar que la cifra total tiene que ser extraordinaria.

Los precios de las verduras han sido corrientes. La coliflor se ha pagado a una cincuenta y dos pesetas el kilo; la lombarda, a una cincuenta; el repollo a setenta y cinco céntimos; lechuga a veinticinco y treinta céntimos la pieza; escarola, a tres veinticinco pesetas el kilo; tomates, a tres veinticinco el kilo; cebollas, a una y una veinte el kilo; zanahorias, a ochenta céntimos el kilo; cardo, una treinta y remolacha, a una veinticinco. Por otra parte, las aceitunas se han pagado a cinco

# Notas de Sociedad

## VIAJES

Han salido:  
Para Madrid, don Ramón Arcos Gutiérrez.  
Han llegado:  
De Madrid, don Cirilo Montero y señora.  
—Del mismo punto, don Julián P. Moneo y señora.  
De Madrid don Luis Araoz Muñoz.

## BOLSAS DE GOMA FARMACIAS Y DROGUERIAS RECIO

## DE DIAS

Hoy celebra su santo la señora Mada de Urrestiza.

—Mañana, festividad de la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo, es el culto de las señoras de Cobeleda de Fernández, Jiménez del Rey de Disgo y de la señoría de Fernández Cobeleda.

—"Almanaque de la Madre de Familia para 1949", Venta, Librería Núñez, Rúa Mayor, 13.

## OPOSICIONES

Después de brillantes ejercicios y en ruidas oposiciones para médicos-ayudantes del Hospital Clínico de San Carlos de la Facultad de Medicina de Madrid, ha obtenido el número 1 de la Cátedra de Pediatría, el médico puericultor y cirujano del Hospital del Niño Jesús de Madrid, don Luis Araoz Muñoz.

Reciba nuestra cariñosa felicitación, que hacemos extensiva a sus padres.

## FALLECIMIENTO

A la avanzada edad de ochenta y ocho años y después de una vida de ejemplo de laboriosidad, falleció en Salamanca, el señor don Joaquín García Zapata, cuyo sepelio, verificado ayer, constituyó una sentida manifestación de condolencia, en la que quedaron bien patentes las numerosas y sinceras amistades de que gozaba el finado, por su afabilidad y hombría de bien.

Desearnos en paz y recibán el testimonio de nuestro pésame más sincero sus hijos: Rafael, Agustín, Mercedes, Jesús y Ramón García Talavera; hijas políticas, nietas, nietas, sobrinos y demás estimada familia.

## El Adelanto

Es el diario más antiguo de la capital y provincia

## MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta: de 11 a 9. Censoje, 9, 2.º Izda. Tel. 1285

O. S. n.º 14

## LABORATORIO ANALISIS CLINICOS

J. SANCHEZ CUADRADO

Sánchez Barbero, 21. Tel. 1281

## Morenita Clara

Emociona

Morenita Clara

Graciosa

Morenita Clara

Sencilla

Morenita Clara

Llena de canciones

Morenita Clara

EVITA MUÑOZ

Morenita Clara

Mañana - BRETON

ESTRENO

## Comerciantes, Industriales ¿Tiene créditos morosos?

Acudan a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se los cobrará seguidamente

GMO. FRANCO, 35, 2.º SALAMANCA

## Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

ANUNCIO

SUBASTA PARA LA VENTA DE DOS SOLARES EN LA CALLE DE ESPAÑA

Anunciada esta subasta en el "Boletín Oficial del Estado" del día 19 del actual mes, se hace saber que se podrán presentar proposiciones en la Secretaría municipal hasta el día 14 de enero próximo, a las tres horas, para la adquisición de los dos solares, propiedad municipal, A y B del bloque 12 de la calle de España (Gran Vía), o indistintamente de uno de ellos, las que deberán redactarse con sujeción al modelo que se expone en el tablón de la Casa Consistorial.

El precio de venta se fija a razón de 500 pesetas metro cuadrado para el solar A, y el de 550 pesetas metro cuadrado para el solar B, no admitiéndose posturas por cantidad inferior.

La apertura de pliegos presentados se celebrará en el salón de actos de la Casa Consistorial el día 15 de enero próximo, a las tres horas, bajo la presidencia del señor alcalde.

Pliegos provisionales: 9.255.23 pesetas para licitar el solar A; 13.291.40 pesetas para el solar B; y 22.046.65 pesetas para licitar ambos.

Salamanca 22 de diciembre de 1948.—El alcalde accidental.

## PARTIDO FARMACIA

ALARAZ - MALPARTIDA

Vacante

## MOLINOS - FABRICAS DE HARINAS

Grandes existencias de acortados para estas industrias. Piedras para molinos: "Princesas", "Artificiales", legítimas "Mayol". Casa especializada en dientes de madera para coronas industriales. SUMINISTROS INDUSTRIALES "MAT". Avenida del General Franco, 8, Valladolid.

# China y Australia se adhieren a la propuesta norteamericana relativa a Indonesia

## Nueva reunión del Consejo de Seguridad de la ONU WASHINGTON ESTUDIA LA POSIBILIDAD DE CORTAR LA AYUDA DEL PLAN MARSHALL A HOLANDA

Nueva York.—El embajador de la India en Francia, N. P. Pillai, ha manifestado en esta ciudad, antes de partir para París, lo siguiente:  
Si el Consejo de Seguridad de la ONU no consigue resolver la situación en Indonesia, la conflagración no sólo significará el final del imperio holandés sino el de todos los demás imperios en el Oriente.  
Advertió que la actitud de Holanda en Indonesia hará que toda Asia se una contra ella, así como contra los pueblos de otros países. La República indonesia podrá ser vencida, momentáneamente, pero con el tiempo resurgirá más fuerte. La única pérdida permanente será la del imperio holandés y la del prestigio del Consejo de Seguridad de la ONU. (Efa.)

### EL CONSEJO SE REUNE

París.—El Consejo de Seguridad ha reanudado su sesión esta mañana, a las once menos diez, para seguir el debate sobre la lucha en Indonesia. (Efa.)

### RUSIA CONTRA HOLANDA

París.—En fuentes bien informadas se considera como muy probable que la Unión Soviética se adherirá a la actitud de oposición a Holanda adoptada por el representante de los Estados Unidos en el Consejo de Seguridad. Se prevé que el delegado soviético, Malik, tratará de lograr que prevalezca una resolución más radical, y caso de ser rechazada tal proposición, apoyará la norteamericana, por la cual se ordenaría a las fuerzas holandesas en Indonesia que abandonasen su actuación bélica.  
Se supone que Malik presentará hoy su propio proyecto de resolución, en el curso de la segunda reunión que celebre el Consejo de Seguridad acerca del conflicto de Indonesia, siendo de prever que el ruso tratará de conseguir que se califique el ataque holandés de amenaza para la paz. (Efa.)

### CHINA SE ADHIERE A LOS ESTADOS UNIDOS

París.—El delegado chino en el Consejo de Seguridad, Ching Lin Ssia, ha manifestado en la reunión de dicho organismo, en la mañana de hoy, con la natural sorpresa de todos los delegados, que su país apoyaría el proyecto de resolución norteamericana.  
Se esperaba que China se abstuviera, por lo menos, en la votación, teniendo en cuenta el hecho de la guerra civil en su país. Hubo, probablemente, dijo el delegado chino, provocaciones por parte de los republicanos indonesios, pero es difícil creer que la única manera de resolver el problema sea recurriendo a las operaciones militares. (Efa.)

París.—Australia ha acusado a los holandeses de hacer en Indonesia lo que Hitler hizo en Holanda en el año 40. La acusación fue formulada durante la reunión del Consejo de Seguridad esta mañana, por el delegado australiano coronel W. F. Hodgson. Australia no es miembro del Consejo, pero Hodgson había solicitado intervenir en el debate.  
El ataque del delegado australiano, inmediatamente después de que China declarase que apoyaría la propuesta norteamericana, ha sido durísimo, llegando incluso a pedir la expulsión de Holanda de las Naciones Unidas.  
Hodgson dijo que la acción holandesa ha sido la primera clara violación deliberada de la Carta de las Naciones Unidas por un miembro de la Organización.  
Si el Consejo se enfrenta con este problema, la consecuencia será la expulsión de Holanda de la ONU. Más adelante dijo que el ataque holandés puede tener resultados incalculables para el sudeste de Asia y, en realidad, para el terreno metropolitaniano de Holanda.  
Propuso Hodgson una enmienda a la resolución norteamericana, pidiendo la inmediata libertad del presidente de Indonesia y de otros presos políticos detenidos el 18 del actual. Dijo que ya que él mismo no podía presentar oficialmente una enmienda, esperaba que Siria la presentase. (Efa.)

### DURO ATAQUE DE AUSTRALIA

Washington.—El Gobierno norteamericano estudia con todo detalle la posibilidad de cortar la ayuda del plan Marshall a Holanda como nueva medida para obligar a que se suspendiera el PLAN MARSHALL A HOLANDA?

Washington.—El Gobierno norteamericano estudia con todo detalle la posibilidad de cortar la ayuda del plan Marshall a Holanda como nueva medida para obligar a que se suspendiera el PLAN MARSHALL A HOLANDA?

### Explosión en una fábrica de Sabadell

Sabadell.—Hacia las cuatro de la tarde, en la empresa textil Casablanca, S. A., sita en la plaza Barger, hizo explosión una caldera de vapor, desconociéndose los motivos del siniestro.  
A consecuencia del accidente fueron proyectados por los aires los fragmentos, que fueron a parar a ciento cincuenta metros más allá.  
La fábrica siniestrada quedó completamente destruida, así como la casa contigua, sufriendo desperfectos los edificios situados en las inmediaciones.  
El lugar más afectado ha sido la plaza de Barger, así como los vehículos que estaban en la misma en el momento de la explosión.  
El gerente de la empresa, que estaba manipulando la caldera, fue lanzado a los aires por la fuerza de la explosión y cayó en el patio de una casa sita en la calle de Pérez Galdós. Dicho señor, Jaime Casablanca Carol, quedó muerto en el acto.  
En el Dispensario provincial, por heridas sufridas, han sido asistidos don Jaime Callet, don José Casablanca, el primero con heridas leves; don Pedro Hernández, que pasaba ante el edificio siniestrado y que resultó con fractura de la tibia y el peroné, y doña Josefa Crane, que sufrió heridas leves.  
Todos los asistidos han sido trasladados a sus casas, a excepción de don Pedro Hernández.  
A los pocos minutos de ocurrida la explosión se personó el servicio de bomberos, Cruz Roja y brigada municipal, procediéndose inmediatamente al descombró del edificio y traslado de los heridos. (Logos.)

### El edificio y una casa contigua quedaron destruidos

Sinceramente admirable y grato este concierto de guitarra, a cargo de Regino Sáinz de la Maza, cuyo temperamento, dominio técnico y sensibilidad extraordinaria, son cualidades tan reconocidas como innegables.  
Así, Regino nos hizo escuchar el más selecto programa, con la justeza y acierto de interpretación en él constantes. La elegancia de los "Aires de Corte", de Campión, la maravilla diligenciada del Aria de Haendel y el rango solemne del "Preludio y Jauré", de Bach, con un gracioso Minuetto de Haydn, formaron la primera parte. Luego, en la segunda, una extensa, variada y llena de dificultades, "Suite" de Wein, y las siempre encantadoras "Variaciones", de Sor, para terminar con un brillante Estudio de Villalobos; una tarantela de Tedesco; la bella, difícil y romántica "Pastoral", de Joaquín Rodrigo; una graciosa, alegre inspiradísima y de bellísima forma; "Habanera", del propio concertista, y finalmente, "Sevilla", de Albéniz, con el aditamento, fuera de programa, de la cautivadora "Remier", de Tárrega.  
A lo largo de tan variado programa, Sáinz de la Maza nos ofreció toda esa gama maravillosa que de la guitarra, puede lograrse en sonoridades, timbres maticos y combinaciones, que hacen de ella tan completo medio de expresión, cuando están en manos de tan experto técnico y artista tan sensible y completo.  
Por ello, no sé regatearon los aplausos para Regino. El Teatro Gran Vía, que ahora se llena de verdad en estos conciertos de la Filarmónica, estallaba en ovaciones entusiastas, bien merecidas por el guitarrista.  
Sólo una lamentación hemos de hacer. Si ahora tuviéramos la Orquesta Sinfónica, no se nos marcharía Regino sin que oyéramos, con ambos, el Concierto de Aranjuez, que en otro tiempo se nos prometía. El presidente de la Sociedad Filarmónica ha hecho re- cientes gestiones cerca de organismos y entidades, que con sus subvenciones y apoyos pueden completar las posibilidades económicas de la Sociedad para "reconstruir" nuestra orquesta. No sabemos si la respuesta a tal gestión será satisfactoria, pero así lo esperamos, para que ahora que el público ha respondido tan plenamente, no se frustre la obra por falta del apoyo solicitado. Ese esfuerzo de una acción que nace espléndida bien merece que se la ayude a crecer. SIGFRIED

### Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado y Páncreas RAYOS X  
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6 Corral de Monroy, 3.—Tel. 2086

### EL SEÑOR

Don Joaquín García Zapata falleció en Salamanca, el 22 de diciembre de 1948 a los ochenta y ocho años de edad habiendo recibido los S. S. y la B. A.  
D. E. P.  
Sus hijos: Rafael, Agustín, Mercedes, Jesús y Ramón García Talavera; hijas políticas, nietos, bisnietos, sobrinos y demás familia,  
Ruegan una oración por su alma.  
Funeral: Hoy, 24, a las once de la mañana. Iglesia parroquial: San Sebastián. Casa doliente: Serranos, 1.  
«La Soledad» Pompas Fúnebres, Telf. 1959.

## PRECIOS POPULARISIMOS PARA EL FESTIVAL DEL GRAN VIA

Los programas de la tarde y de la noche serán totalmente distintos

Estamos ya en condiciones de hacer públicos los precios que regirán para el festival atíctico-musical-folklórico del próximo día 28 en el Teatro Gran Vía y de publicar también una noticia interesante: Los programas de la tarde y de la noche serán totalmente distintos, para el que quiere repetir, pueda hacerlo en la seguridad de divertirse en ambas representaciones. De esta forma, con dos programas diferentes, estamos casi seguros de lograr dos llenos rebosantes. Pretendemos que la cantidad total ingresada sea lo más alta posible, para que la suscripción Pro-Navidad de Necesitado, a la cual se destinaron los beneficios, experimente, por mediación de los periodistas salmantinos, de los colaboradores y de Publicidad Arenas, que es la organizadora de los espectáculos, experimente, repetimos, un aumento considerable.

Es de advertir también que en el espectáculo colaboran gratuitamente no sólo los artistas y agrupaciones orquestales que intervienen, sino hasta la Casa Battaner, que se encargará de montar el servicio de amplificadores y altavoces. Si a esto añadimos que "La Ganga", Ferreira, S. L., Librería Selecta, Almacenes Barrios, Mercería Reixa y otros establecimientos han ofrecido nuevos regalos, tendremos sobrados motivos para que el Gran Vía esté totalmente lleno.

Los precios para las dos funciones serán: Por la tarde, butaca, seis pesetas; primer piso, cuatro. Por la noche, butaca, tres pesetas; primer piso, dos. Finalmente, hemos de añadir a la lista de actuantes los nombres de Nice García y Pepe Martín, que aportarán con sus actuaciones nuevo interés a los dos programas.

## NAVIDAD-REYES

EPOCA DE REGALOS - Vea algunos de los muchos regalos prácticos que LIBRERIA NUÑEZ le ofrece:

### PARA SUS NIÑOS

Estuches de dibujo. - Cajas de pinturas en pastillas, tubos y lapiceros. - Plumas estilográficas. - Plumiers. - Cajas de madera y cartón. - Carteras de piel. - Equipos con todas las piezas para construir preciosos barcos flotantes. - Rompecabezas y el mayor surtido en cuentos de todos los países.

### PARA SUS AMISTADES

Misales en piel negra y colores. - Kempis en piel y corrientes. - Plumas estilográficas de marca. - Escribanías en marmolita y cuero repujado. - Vades piel y cuero repujado. - Libros "Mi Diario" y Autógrafos. - Estuches piel y baraja para el juego del Pinnacle, y las últimas novedades literarias en piel y tela.

## LIBRERIA NUÑEZ

RUA MAYOR, 13 Teléfono 1018

NOTA.—Al hacer sus compras, todos los clientes serán obsequiados con algunos números para poder participar en el sorteo de tres estupendos lotes de cuentos, pinturas y juguetes, con los que LIBRERIA NUÑEZ, obsequia a sus favorecedores.

### EL CONCIERTO DE ANOCHÉ

## Regino Sáinz de la Maza, en la Filarmónica



Sinceramente admirable y grato este concierto de guitarra, a cargo de Regino Sáinz de la Maza, cuyo temperamento, dominio técnico y sensibilidad extraordinaria, son cualidades tan reconocidas como innegables.  
Así, Regino nos hizo escuchar el más selecto programa, con la justeza y acierto de interpretación en él constantes. La elegancia de los "Aires de Corte", de Campión, la maravilla diligenciada del Aria de Haendel y el rango solemne del "Preludio y Jauré", de Bach, con un gracioso Minuetto de Haydn, formaron la primera parte. Luego, en la segunda, una extensa, variada y llena de dificultades, "Suite" de Wein, y las siempre encantadoras "Variaciones", de Sor, para terminar con un brillante Estudio de Villalobos; una tarantela de Tedesco; la bella, difícil y romántica "Pastoral", de Joaquín Rodrigo; una graciosa, alegre inspiradísima y de bellísima forma; "Habanera", del propio concertista, y finalmente, "Sevilla", de Albéniz, con el aditamento, fuera de programa, de la cautivadora "Remier", de Tárrega.  
A lo largo de tan variado programa, Sáinz de la Maza nos ofreció toda esa gama maravillosa que de la guitarra, puede lograrse en sonoridades, timbres maticos y combinaciones, que hacen de ella tan completo medio de expresión, cuando están en manos de tan experto técnico y artista tan sensible y completo.  
Por ello, no sé regatearon los aplausos para Regino. El Teatro Gran Vía, que ahora se llena de verdad en estos conciertos de la Filarmónica, estallaba en ovaciones entusiastas, bien merecidas por el guitarrista.  
Sólo una lamentación hemos de hacer. Si ahora tuviéramos la Orquesta Sinfónica, no se nos marcharía Regino sin que oyéramos, con ambos, el Concierto de Aranjuez, que en otro tiempo se nos prometía. El presidente de la Sociedad Filarmónica ha hecho re- cientes gestiones cerca de organismos y entidades, que con sus subvenciones y apoyos pueden completar las posibilidades económicas de la Sociedad para "reconstruir" nuestra orquesta. No sabemos si la respuesta a tal gestión será satisfactoria, pero así lo esperamos, para que ahora que el público ha respondido tan plenamente, no se frustre la obra por falta del apoyo solicitado. Ese esfuerzo de una acción que nace espléndida bien merece que se la ayude a crecer. SIGFRIED

### Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado y Páncreas RAYOS X  
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6 Corral de Monroy, 3.—Tel. 2086

### EL SEÑOR

Don Joaquín García Zapata falleció en Salamanca, el 22 de diciembre de 1948 a los ochenta y ocho años de edad habiendo recibido los S. S. y la B. A.  
D. E. P.  
Sus hijos: Rafael, Agustín, Mercedes, Jesús y Ramón García Talavera; hijas políticas, nietos, bisnietos, sobrinos y demás familia,  
Ruegan una oración por su alma.  
Funeral: Hoy, 24, a las once de la mañana. Iglesia parroquial: San Sebastián. Casa doliente: Serranos, 1.  
«La Soledad» Pompas Fúnebres, Telf. 1959.

# El Adelanto

Fundado en 1883

Viernes, 24 de diciembre de 1948

Suscripción: 10,00 ptas. al mes

## HOJAS de VIENTO

por Miguel R. Seisdedos

### Flores de Navidad

CAMINO DE BELEN.—Sobre los lomos de un asnillo caño, camino de Belén va la Doncella; su veste blanca es como luz de estrella, su manto azul es como flor de aciano.  
Tirando del ronzal marcha un anciano; fijos sus claros ojos lleva en Ella; tiene en la frente un nimbo que destella y una vara de flores en la mano.  
Hermosísimos ángeles del cielo delante vuelan, alfombrando el suelo de rosas, de jazmines, de clavellines.  
Y se embriagan de olor José y María y oyen la deliciosa melodía que lanzan al espacio sus rabeles.

¡NO HAY POSADA!—A la puerta de Sodi, el mesonero, llama el viejo José con su cayado. Y una voz dentro: —"¡Todo está ocupado!"  
Suspira triste y tira el santo obrero del cabestro del ronzal, y resignado, lento, se aleja. Sopla un viento helado y no tiembla en la altura ni un lucero.  
Y María, por calles empujadas va sobre el manto asnillo, que tropieza, con su esposito de barbas plateadas; Y entra los pliegues de color cereza del velo que le cubre la cabeza, le brillan las humildes arracadas.  
EN EL ESTABLO.—En las afueras de Belén había un establo de puerta ruinosa y, entrando en él José, dijo a su esposa: —"Aquí podemos pernoctar, María."  
Y allí, al mediar la noche, negra y fría, entre un buey negro y una mula rosa, nació Jesús, Autor de toda cosa, Vida y Verdad y Amor y Luz y Via...  
Todo de resplandores quedó lleno. —"¡Gloria al Señor y paz al hombre bueno!" cantaba un coro angélico y alado.  
Y, cuando a verle algún pastor venía, sobre las pajas de un pesebre echado, el Niño le miraba y sonreía.  
EL PIENSO.—La mula dice: —"¡Hiii! ¡Qué ro cebada!" Y el buey exclama: "¡Mu! ¡Dadme comida!" Los mira, dulce, la recién Parida... Y refunfuña el buen José: —"¡No hay nada!"  
Sacudiendo su túnica rosada, un ángel rubio, que del Niño cuida, vierte sobre las bestias en sequida una lluvia finísima y dorada.  
—"¡Comed! ¡Comed!" risueño les murmura... ¡No es trigo! ¡No es avena! ¡Es luz, luz pura! ¡No podréis encontrar más rico pienso! De eso han de sustentarse hasta la hartura cuantos están delante del Inmenso: ¡de la luz que despiden sus Hermosura!

EL REGALO DEL ZAGAL.—Cuando el zagal llegó con su cordera, plácidamente el Chiquitín dormía. —"Esta es mi ofrenda—dijo a María—, Más, si no fuese pobre, le trajera".  
Mugió entonces el buey de tal manera, que el Niño abrió los ojos. Sonreía, viendo el cordero que a los pies tenía y que más blanco que las nieves era.  
Luego extendió la mano hacia el tesoro traído por los Reyes orientales y murmuró al pastor: "¡Llévate el oro! Yo te lo doy... ¡Sé rico!... ¡Toma!... ¡Toma!... ¡Haz bien en torno tuyo! ¡Alivía males!"  
Y era su voz arrullo de paloma!

La incienaga (LEYENDA PROVENZAL)  
La Virgen Santa María y San José el Carpintero, al entrar en el establo, lo hallaron de sombras lleno, y sus pies, cansados, daban en todas partes tropiezos. Un animalito, un pobre gusano llamado Zeto, que tenía su morada en una viga del techo, sintió lástima y, al punto, saliendo fuera, ligero, cogió un rayito de luna, perdido allá, entre lo negro, cargó con él como pudo, no sin hacer gran esfuerzo, y lo puso ante las plantas de los benditos Viajeros.  
—"¡Dios te lo pague!" —la Virgen le murmuró sonriendo.

Los cadáveres de Tojo y otros seis japoneses fueron incinerados después  
Tokio.—Un camión del Ejército norteamericano ha salido del crematorio de Yokohama transportando siete urnas, que contienen las cenizas del general Hideki Tojo y de sus seis compañeros condenados a muerte, cuyas ejecuciones fueron consumadas ayer.  
Los observadores japoneses dicen que el camión en cuestión se dirigía al cementerio norteamericano.  
En Tokio, la familia del que fue primer ministro nipón, ha celebrado una ceremonia fúnebre en memoria del general Tojo (Efa.)

Tokio.—Las cenizas de Tojo y de los otros seis dirigentes japoneses ahogados ayer, han sido aventadas, como se hizo con las de los alemanes procesados en Nuremberg.  
Después de las ejecuciones, los cadáveres fueron conducidos a Yokohama en dos camiones, escoltados por fuerzas de la policía militar.  
Tras una corta espera en el cementerio, los cadáveres fueron

—"¡Dios te lo pague!" —le dijo también el anciano obrero. Y añadió: —"Los animales, los gusanitos del suelo, saben dar santas lecciones a los hombres de este pueblo."  
Dobló el asno la cabeza en señal de acatamiento, y el buey mugió golpeando con una patata el suelo, como diciendo: —"¡Nosotros probamos que es verdad eso!"  
Fué blanco rayo de luna que trajo al pesebre Zeto, fué la claridad primera que vió el divino Pequeño, cuando halló al nacer, su cuna besada por sus reflejos. Miró Jesús a su Madre, después miró al Santo Viejo, y luego a la bestezuela que, encogida, en el suelo, temblando se desahaba de humildad y de respeto. Y dijo al animalito: —"Amigo, amiguito bueno, voy a premiarte. ¿Qué quieres? ¡Pide lo que gustes, Zeto!"  
Se encogió más el gusano y permaneció en silencio.  
—"Te doy alitas de seda, llenas de brillantes bellos, para que por todas partes puedas agitar tu vuelo? ¡No quieres ser mariposa?"  
—"¡No, Dios mío, no lo quiero!"  
—"¿Quieres que con oro fino haga dorado tu cuerpo como el de los abejorros y lo adorne con destellos verdes como de esmeralda?"  
—"¡No, Dios mío, no lo quiero!"  
—"¿Quieres como la homiguita un agujero negro para llenarlo de trigo, de cebada y de centeno? ¿No quieres ser como ella?"  
—"¡No, Dios mío, no lo quiero!"  
—"Y abeja, que de las flores miel tan dulce va cogiendo? ¿No quieres ser abejita?"  
—"¡No, Dios mío, no lo quiero!"  
—"Y gusanito de seda, que se fabrica un encierro, una morada lujosa?"  
—"¡No, Dios mío, no lo quiero!"  
—"Entonces, ¿qué es lo que quieres? ¡Vamos! ¡Dímelo sin miedo!"  
Y, al fin, el animalito dijo con tono de ruego: —"¡Oh, Dios mío, perdonadme! Oid: lo que yo deseo es tener todas las noches a mi puerta un rayo bello, un blanco rayo de luna para hacer con sus destellos a los hombres el servicio que esta noche os he hecho. La luna, a veces, enferma y no aparece en el cielo y, entonces, por más que busco, apenas un rayo encuentro."  
—"Verás cumplidas tus ansias caritativas, buen Zeto, y ese rayo, desde ahora, lo llevarás en tu cuerpo. Y, además, agradecido a lo que esta noche has hecho, has de llamarte Lucicérega hasta el final de los tiempos."  
—"¡Gracias, mil gracias, Dios mío!" —contestó el animalito.  
Desde entonces, en las bellas noches de mayo, por eso, brillan en el césped tantas estrellas como en el cielo.

Nochebuena en el ventorro (BALADA ESPAÑOLA)  
A la entrada del bosque está el ventorro a medio sepulcrum por la nevada y una luz entre jaldé y encarnada por una ventanilla sale a chorro. Dentro, junto al hogar, donde un ceporro arde con crepitante llamarada, entre cigarrillo y copa y risa, toda la cuadrilla del "Pinchi" forma corro.  
Una mujer bellísima, enroñada, a los bandidos sirve. Y los regala con su conversación de gracia llena. Pero, de pronto, el capitán exclama una estridente palabrota obscena y grita: —"¡Es tarde! ¡A dormir todos! ¡Hala!"  
Y después que esto ordena, con vozarrón que atruena y que al rugido del león iguala, añade: —"¡Temo que esta Nochebuena pueda ser para alguno noche mala!"  
Y unos tras otros salen. Y la moza, sola ante el bandolero tiembla y goza.  
La copa del amor suele en su seno, en vez de vino y miel, tener veneno.  
A la luz del albor, muerto, tendido, ante el fuego apagado, junto a un hacha teñida en sangre, hallaron al bandido.  
Y vieron que tenía la muchacha lleno de flores rojas el vestido!

## LA FAMILIA REAL INGLESA PASARA LAS NAVIDADES EN LONDRES

### Jorge VI dirigirá un mensaje de Pascuas al Imperio

Londres.—La familia real británica pasará estas Navidades en Londres, por primera vez desde hace muchos años, debido a que los doctores han aconsejado a Jorge VI la conveniencia de reposo y no le conviene realizar ningún viaje por corto que éste sea.  
El rey pronunciará su acostumbrada alocución de Pascuas el próximo día 25, a las tres de la tarde.  
Se celebrará una comida familiar en Palacio, a la que asistirán la reina madre y el duque de Edimburgo, esposo de la princesa Isabel. (Efa.)

## Las cosas que pasan

### Un muchacho nada cuerenta horas entre tiburones

Washington.—Un informe de la Marina de los Estados Unidos, publicado en Washington, dice que un joven grumete de trece años de edad, Rossek Anthony Latona, de California, nadó por espacio de cuarenta horas en aguas del Caribe, infestada de tiburones, en un intento vano por salvar la vida de un compañero de tripulación, danés, que se había caído al agua.  
El muchacho danés, de once años de edad, Bent Jeppsen, se cayó al agua cuando limpiaba la cubierta del mercante "Grete Maersk", de 6.576 toneladas, cuando éste navegaba por el Caribe. Latona se arrojó al agua, con un salvavidas, para intentar salvar a su compañero. Ningún otro miembro de la tripulación se hallaba presente. Jeppsen fue atacado y devorado por los tiburones.  
Latona, después del tiempo indicado de permanencia en el agua, consiguió llegar a tierra en Tacu, en la costa norte de Cuba. Presenta ligeras heridas.

## LOS CADAVERES DE TOJO Y OTROS SEIS JAPONESES FUERON INCINERADOS

### Sus cenizas se aventaron después

Tokio.—Un camión del Ejército norteamericano ha salido del crematorio de Yokohama transportando siete urnas, que contienen las cenizas del general Hideki Tojo y de sus seis compañeros condenados a muerte, cuyas ejecuciones fueron consumadas ayer.  
Los observadores japoneses dicen que el camión en cuestión se dirigía al cementerio norteamericano.  
En Tokio, la familia del que fue primer ministro nipón, ha celebrado una ceremonia fúnebre en memoria del general Tojo (Efa.)

## PEYROUTON, ABSUELTO POR UN TRIBUNAL FRANCÉS

París.—Ha sido absuelto del cargo de traidor, por el Alto Tribunal de París, el que fué secretario general del Interior en el Gobierno de Vichy, presidido por el mariscal Petain, Marcel Peyrouton.  
Después de dos días, durante los que Peyrouton hizo su propia defensa, el Tribunal sólo liberó durante una hora antes de dictar veredicto.  
Peyrouton fué, según se supuso, el responsable de la detención y encarcelamiento del actual presidente de la República, Aurélien del ministro del Interior, Jules Moch, y de otros miembros del Gobierno actual. (Efa.)  
Introducidos en el horno crematorio. Una hora y veinte minutos después, los cadáveres habían sido incinerados. Las cenizas fueron colocadas en pequeñas cajas negras. Permanece en secreto el sitio donde han sido aventadas las cenizas. (Efa.)